

प्रसार भारती
(भारत का लोक सेवा प्रसारक)
प्रादेशिक समाचार एकांश
आकाशवाणी, पटना

प्रसारण:— अपराह्न 3:10 बजे से।

अवधि:— 05 मिनट

राज्य सरकार ने सरकारी कर्मचारियों और पेंशनभोगियों के महंगाई भत्ता में एक प्रतिशत की बढ़ोतरी को मंजूरी दे दी है। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की अध्यक्षता में मंत्रिमंडल की बैठक में आज यह फैसला किया गया। एक जुलाई से महंगाई भत्ते की नई दर प्रभावी होगी। अब सरकारी कर्मियों को मौजूदा चार प्रतिशत के स्थान पर पांच प्रतिशत महंगाई भत्ता मिलेगा।

आर्थिक मामलों के सचिव एस.सी. गर्ग ने कहा है कि वस्तु और सेवा कर का अस्थायी प्रतिकूल असर खत्म हो गया है और अगस्त महीने में निर्माण क्षेत्र में तीन दशमलव एक प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की है। श्री गर्ग ने कई ट्वीट कर कहा कि दो महीने की शून्य दशमलव पांच और शून्य दशमलव तीन की नकारात्मक वृद्धि के बाद अगस्त में निर्माण क्षेत्र की वृद्धि दर तीन दशमलव एक प्रतिशत रही।

भारत ने युवाओं को काम के दौरान प्रशिक्षण के लिए तकनीकी प्रशिक्षु के तौर पर भेजने के लिए जापान के साथ सहयोग ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए हैं। यह प्रशिक्षण तीन से पांच वर्ष का होगा। केन्द्रीय कौशल विकास मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान और जापान के स्वास्थ्य, श्रम और कल्याण मंत्री कात्सूनोबू कातो ने तोक्यो में ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए।

महिलाओं के खिलाफ महिलाओं में लैंगिक पूर्वाग्रह और भेदभाव खत्म करने के प्रयास के रूप में महिला और बाल विकास मंत्रालय ने सोशल मीडिया पर हैशटैग आई एम दैट वुमैन ऑनलाइन अभियान की शुरुआत की है। इस अभियान के माध्यम से, मंत्रालय महिलाओं की मदद के लिए आगे आने वाली हस्तियों और महिलाओं से संबंधित विभिन्न पहलुओं को उजागर करना चाहता है। सोशल मीडिया पर लोगों से प्रेरक प्रसंग, किस्से और जानकारियां साझा करने की अपील की गयी है।

दीपों का त्योहार दीपावली कल पूरे प्रदेश में मनायी जायेगी। दिवाली को लेकर प्रदेश के विभिन्न हिस्सों में बाजारों में विशेष रौनक देखी जा रही है। पटना और राज्य

के विभिन्न बाजारों में दीये, मोमबत्ती, बिजली के झालर और पटाखे खरीदने के लिए लोगों की भारी भीड़ उमड़ रही है। जिला मुख्यालयों से हमारे संवाददाताओं ने खबर दी है कि बड़ी संख्या में लोग पूजा की सामग्री, फल और मिठाईयों के साथ घरोंदों की खरीदारी करते देखे जा रहे हैं। लोगों के बीच स्वदेशी पटाखों, दियों और मूर्तियों को लेकर विशेष उत्साह देखा जा रहा है। विभिन्न चौक-चौराहों, बाजारों और संवेदनशील स्थानों पर ऐहतियात के तौर पर सुरक्षा बल और पुलिस के जवानों को तैनात किया गया है।

केन्द्र सरकार ने राज्यों से त्यौहारों के दौरान शांति भंग करने और साम्प्रदायिक सद्भाव भड़काने की उपद्रवी तत्वों की किसी भी कोशिश के प्रति खास चौकसी बरतने को कहा है। गृह मंत्रालय ने राज्य सरकारों से कहा है कि भीड़-भाड़ वाली जगहों और धार्मिक स्थलों पर किसी आतंकवादी हमले को नाकाम करने के लिये अतिरिक्त बलों की तैनाती की जाये। राज्य सरकारों को यह भी सलाह दी गयी है कि विशेष रूप से धार्मिक स्थलों के पास किसी भी तरह की भड़काऊ नारेबाजी पर विशेष नजर रखी जाये।

दीपावली के दौरान पटाखों से होने वाले वायु और ध्वनि प्रदूषण के मद्देनजर कई परिवारों ने इस बार घरों में हरित दिवाली मनाने का फैसला किया है। राज्य प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड ने पर्यावरण के प्रति अपनी जिम्मेदारी का परिचय देते हुए लोगों से प्रदूषण फैलाने वाले पटाखों का उपयोग नहीं करने की अपील की है। पर्यावरण रक्षा संदेश देने के लिये कई संस्थानों द्वारा जागरूकता रैलियों और दौड़ का आयोजन किया जा रहा है। बिहार अग्निशमन विभाग की ओर से आज पटना में जागरूकता दौड़ का आयोजन कर लोगों से स्वच्छ, सुरक्षित और स्वस्थ दीपावली मनाने की अपील की गयी। इधर, दीपावली के दौरान होने वाली अग्नि दुर्घटनाओं की आशंका के मद्देनजर राज्य के सरकारी अस्पतालों को अलर्ट पर रखा गया है। स्वास्थ्य मंत्री मंगल पांडेय ने कहा है कि किसी भी आपात स्थिति से निपटने के लिये विभाग चौबीसों घंटे मुस्तैद है। श्री पांडेय ने कहा कि टॉल फ्री नम्बर एक सौ चार पर फोन कर चिकित्सा सहायता का अनुरोध किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि टॉल फ्री नम्बर एक सौ दो पर एम्बुलेंस सेवा के लिये फोन किया जा सकता है।

प्रदेश के ग्रामीण क्षेत्रों में बिहार शिक्षा परियोजना परिषद् के द्वारा शिक्षा अधिकार यात्रा का आयोजन किया जायेगा। इस यात्रा का उद्देश्य लोगों को शिक्षा के अधिकार

के प्रति जागरूक करना है। यात्रा के दौरान सभी जिलों के पांच सौ से अधिक कलाकार नुक्कड़-नाटक और लोक गीतों के माध्यम से लोगों को शिक्षा के महत्व के बारे में जानकारी देंगे।

जहानाबाद जिले के काको थाना क्षेत्र के रसलपुर गांव में आज एक ही परिवार के तीन बच्चों की डूबने से मौत हो गयी। पुलिस ने बताया कि बच्चे एक आहर में स्नान करने गये थे इसी दौरान गहरे पानी में चले जाने से यह हादसा हुआ।

शेखपुरा जिले की एक अदालत ने हत्या के दो साल पुराने एक मामले में दो लोगों को आजीवन कारावास और तीस-तीस हजार रुपये अर्थदंड की सजा सुनायी है।

पश्चिम चंपारण जिले के नरकटियागंज में अज्ञात अपराधियों ने आज एक ठेकेदार की गोली मारकर हत्या कर दी। वहीं, जिले के विलासपुर गांव के पास एक ट्रैक्टर के पलट जाने से चालक की मौके पर ही मौत हो गयी।

अरवल जिले के सोनवर्षा में एक अनियंत्रित वाहन की चपेट में आने से एक किशोर की मौत हो गयी।
